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江苏省仪征中学2019-2020学年度第二学期
高一年级期末综合训练 (5)

满分：100分   时间：80分钟
范围：必修5解三角形、必修2立体几何、直线与圆、必修3 统计与概率
一、单项选择题：本大题共6小题，每小题5分，共30分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
1．某地区中小学生人数比例和近视情况分别如图甲和图乙所示，为了了解该地区中小学生的近视形成原因，用分层抽样的方法随机抽取2%的学生进行调查，其中被抽取的小学生有80人，则样本容量和该地区的高中生近视人数分别为                                                      （    ）
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A．100，50
B．100，1250    C．200，50
D．200，1250
2.已知
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D

中
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，则
[image: image4.wmf]B

等于                                 （    ）
A. 60°或120°
B. 30°
C. 60             D. 30°或150°
3.若方程
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表示圆，则m的范围是                                （    ）
A. 
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4.在
[image: image10.wmf]ABC

D

中，若
[image: image11.wmf]coscos

aBbA

=

，则
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D

的形状是                             （    ）
A. 锐角三角形
B. 等腰三角形
C. 直角三角形
D. 钝角三角形

5.两圆x2+y2=9和x2+y2﹣8x+6y+9=0的位置关系是                                  （    ）
A. 相离
B. 相交
C. 内切
D. 外切
6.已知角α
[image: image13.wmf]4

p

+

的终边与单位圆x2+y2＝1交于P（x0，
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），则sin2α等于                （    ）

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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7.设P点为圆C：
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2
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上任一点，动点
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，则PQ长度的最小值为   （    ）

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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8.设点
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,若直线
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与线段
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有交点，则
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的取值范围是        (    )

A. 
[image: image29.wmf]5

(,][1,)

2

-¥-È+¥


B. 
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三、填空题：本大题共2小题，每小题5分，共10分. 
9.已知直线
[image: image33.wmf](
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与曲线
[image: image34.wmf]2
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有两个不同的交点，则
[image: image35.wmf]k

的取值范围是________．

10. 在平面直角坐标系
[image: image36.wmf]xOy

中，若直线l：
[image: image37.wmf]20
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与圆C：
[image: image38.wmf](
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相切，且圆心C在直线l的上方，则
[image: image39.wmf]ab

的最大值为________．
四、解答题：本大题共4小题，共50分. 
11.(12分)新冠肺炎疫情期间，为了减少外出聚集，“线上买菜”受追捧.某电商平台在
[image: image40.wmf]A

地区随机抽取了
[image: image41.wmf]100

位居民进行调研，获得了他们每个人近七天“线上买菜”消费总金额（单位：元），整理得到如图所示频率分布直方图.
（1）求
[image: image42.wmf]m

的值；
（2）从“线上买菜”消费总金额不低于
[image: image43.wmf]500

元的被调研居民中，随机抽取
[image: image44.wmf]2

位给予奖品，求这
[image: image45.wmf]2

位“线上买菜”消费总金额均低于
[image: image46.wmf]600

元的概率；
（3）若
[image: image47.wmf]A

地区有
[image: image48.wmf]100

万居民，该平台为了促进消费，拟对消费总金额不到平均水平一半的居民投放每人
[image: image49.wmf]10

元的电子补[image: image50.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




贴.假设每组中的数据用该组区间的中点值代替，试根据上述频率分布直方图，估计该平台在
[image: image51.wmf]A

地区拟投放的电子补贴总金额.
12. (12分) 已知a，b，c分别为非等腰
[image: image52.wmf]ABC

D

内角A，B，C的对边，
[image: image53.wmf]222
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（1）证明：
[image: image54.wmf]2

CB

=

；

（2）若
[image: image55.wmf]3

b
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，
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c
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，求
[image: image57.wmf]ABC

D

的面积．

13. (12分)如图，有一直径为8米的半圆形空地，现计划种植甲、乙两种水果，已知单位面积种植甲水果的经济价值是种植乙水果经济价值的5倍，但种植甲水果需要有辅助光照．半圆周上的
[image: image58.wmf]C

处恰有一可旋转光源满足甲水果生长的需要，该光源照射范围是
[image: image59.wmf]6
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,点
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EF

在直径
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上，且
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（1）若
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CE
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，求
[image: image64.wmf]AE

的长；

（2）设
[image: image65.wmf]ACE

a
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, 求该空地产生最大经济价值时种植甲种水果的面积．
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14. (14分)如图，已知圆C与y轴相切于点T(0,2)，与x轴的正半轴交于两点
[image: image67.wmf]MN

，

 (点
[image: image68.wmf]M

在点
[image: image69.wmf]N

的左侧)，且
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.   (1)求圆C的方程；(2)过点
[image: image71.wmf]M

任作一直线与圆O：
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相交于
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两点，连接
[image: image74.wmf],
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，求证：
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江苏省仪征中学2019-2020学年度第二学期
高一年级期末综合训练 (5)答案解析

满分：100分   时间：80分钟
范围：必修5解三角形、必修2立体几何、直线与圆、必修3 统计与概率
一、单项选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
1． D     2.  A     3.C    4.B    5.B   6.B     7.A    8.D

三、填空题：本大题共2小题，每小题5分，共10分. 
9.  
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10. 
[image: image78.wmf]25
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四、解答题：本大题共4小题，共48分. 
11.(12分)【答案】（1）
[image: image79.wmf]0.003

m

=

（2）
[image: image80.wmf]3
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（3）
[image: image81.wmf]1820000

元
（1）由
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，
得
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...............................................................................................................................2分
（2）设事件
[image: image84.wmf]A

为“这
[image: image85.wmf]2
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位‘线上买菜’消费总金额均低于
[image: image87.wmf]600

元”................................3分
被抽取的居民“线上买菜”消费总金额在
[image: image88.wmf][500,600)

元的有
[image: image89.wmf]000041001004

´´=

人，[来源:学科网ZXXK]
分别记为
[image: image90.wmf]1

a

，
[image: image91.wmf]2
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，
[image: image92.wmf]3

a

，
[image: image93.wmf]4

a


被抽取的居民“线上买菜”消费总金额在
[image: image94.wmf][

]

600,700

的有
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人，记为
[image: image96.wmf]b

，
从被抽取的居民[image: image97.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




“线上买菜”消费总金额不低于
[image: image98.wmf]500

元的居民中随机抽取
[image: image99.wmf]2

人进一步调研，
共包含
[image: image100.wmf]10

个基本事件，
分别为
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，
[image: image102.wmf]13
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，
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，
[image: image104.wmf]1

ab

，
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，
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，
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，
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，
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......................5分.
事件包含
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[image: image112.wmf]12

aa

，
[image: image113.wmf]13

aa

，
[image: image114.wmf]14

aa

，
[image: image115.wmf]23
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........................7分
则这
[image: image118.wmf]2

位线上买菜消费总金额均低于
[image: image119.wmf]600

元的概率
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....................................8分
（3）由题意，可得估计
[image: image121.wmf]A

地区每位居民“线上买菜”消费总金额平均数为

[image: image122.wmf]500.00111001500.00241002500.0031003500.0

021004500.001

´´+´´+´´+´´+´



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image123.wmf]1005500.00041006500.0001100260
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估计低于平均水平一半的频率为
[image: image124.wmf]260
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，
所以估计投放电子补贴总金额为

[image: image125.wmf]10000000.182101820000
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12. 【详解】（1）由余弦定理得
[image: image126.wmf]222
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∴
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==

，

∴
[image: image128.wmf]sin2sin
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，
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或
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由
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得
[image: image132.wmf]AB
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，不符合条件，∴
[image: image133.wmf]2
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（2）由（1）及正弦定理得
[image: image134.wmf]3sinsin
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==

，

∴
[image: image135.wmf]2
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，解得
[image: image136.wmf]1
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或
[image: image137.wmf]3
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∴
[image: image138.wmf]16
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13.【详解】试题分析：（1）在
[image: image139.wmf]ACE

D

中,因为
[image: image140.wmf]13
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，[image: image141.png]AC=4



，
[image: image142.wmf]3

BAC
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，所以由余弦定理
[image: image143.wmf]222
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，且
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，[image: image145.png]AC=4



，所以
[image: image146.wmf]2
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，解得
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或
[image: image148.wmf]3
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（2）该空地产生最大经济价值等价于种植甲种水果的面积最大，所以用
[image: image149.wmf]ACE

a
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表示出
[image: image150.wmf]1312
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，再利用三角函数求最值得[image: image151.png]



试题解析：（1）连结
[image: image152.wmf]AC

，已知点
[image: image153.wmf]C

在以
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为直径的半圆周上，所以
[image: image155.wmf]ABC

D

为直角三角形，

因为
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，
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[image: image158.wmf]3

BAC

p

Ð=

，
[image: image159.wmf]4

AC

=

，

在
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中由余弦定理
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解得
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（2）因为
[image: image167.wmf]2
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image170.wmf][0,]
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在
[image: image172.wmf]ACF
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中由正弦定理得：
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所以
[image: image174.wmf]23
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在
[image: image175.wmf]ACE
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中，由正弦定理得：
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所以
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若产生最大经济效益，则
[image: image178.wmf]ECF
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的面积最大，


[image: image179.wmf]1312
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因为
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所以当
[image: image182.wmf]=
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取最大值为
[image: image184.wmf]43

，此时该地块产生的经济价值最大

考点：①解三角形及正弦定理的应用②三角函数求最值

14.解析：(1)因为圆C与y轴相切于点T(0,2)，可设圆心的坐标为(m,2)(m>0)，

则圆C的半径为m，又|MN|＝3，所以m2＝4＋[image: image185.png]


2＝[image: image186.png]


，解得m＝[image: image187.png]


，所以圆C的方程为[image: image188.png]


2＋(y－2)2＝[image: image189.png]


.

(2)由(1)知M(1,0)，N(4,0)，当直线AB的斜率为0时，易知kAN＝kBN＝0，即kAN＋kBN＝0.

当直线AB的斜率不为0时，设直线AB：x＝1＋ty，将x＝1＋ty代入x2＋y2－4＝0，并整理得，(t2＋1)y2＋2ty－3＝0.

设A(x1，y1)，B(x2，y2)，

所以[image: image190.png]



则kAN＋kBN＝[image: image191.png]


＋[image: image192.png]


＝[image: image193.png]on—3



＋[image: image194.png]—r
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＝[image: image195.png]


＝[image: image196.png]


＝0.

综上可知，kAN＋kBN为定值．
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